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Ένας σύγχρονος μεγάλος ευεργέτης, ο Δημήτρης Αναστασιάδης, ιδρυτής της 
FIBRAN και Άρχων Χαρτουλάριος του Οικουμενικού Πατριαρχείου, έφυγε σήμερα 
το πρωί από τη ζωή σε ηλικία 79 ετών.

Ο Δημήτρης Αναστασιάδης υπήρξε ένας από τους πιο επιτυχημένους Έλληνες 
επιχειρηματίες. Παρέμενε, ωστόσο, άνθρωπος ταπεινός και βαθιά θρησκευόμενος. 
Δεν ξέχασε ποτέ τα πρώτα του βήματα στο εμπόριο και τις επιχειρήσεις και τις 
δυσκολίες που πέρασε. Σημείο αναφοράς στη ζωή του υπήρξε η οικογένειά του 
αλλά και η γενέτειρά του, η Τερπνή Σερρών, όπου τα περισσότερα δημόσια κτίρια 
φέρουν το όνομά του καθώς αποτελούν δωρεές του.

Εκτός από σχολεία και αθλητικές εγκαταστάσεις, ο Δημήτρης Αναστασιάδης 
χρηματοδότησε εξολοκλήρου την κατασκευή, αλλά και την πλήρη λειτουργία κατά 
τα πρώτα χρόνια μετά την ίδρυσή του, του ναού των Τριών Ιεραρχών στην Τερπνή. 
Πρόκειται για έναν ναό- στολίδι της περιοχής τον οποίο εγκαινίασε ο Οικουμενικός 
Πατριάρχης Βαρθολομαίος το 2001. Στην ίδια περιοχή βρίσκεται και το 
υπερσύγχρονο κέντρο φροντίδας ηλικιωμένων «Αλκμήνη» που έφτιαξε ο Δ. 
Αναστασιάδης και το προσέφερε στην τοπική κοινωνία. Εγκαινιάστηκε και αυτό 
από τον κ. Βαρθολομαίο τον Απρίλιο του 2015.
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Για την προσφορά του στην Ορθόδοξη Εκκλησία του απονεμήθηκε ο τίτλος του 
«Άρχοντα Χαρτουλάριου».

Τον Μάρτιο του 2015, το orthodoxia.info είχε συναντήσει τον Δημήτρη 
Αναστασιάδη στις εγκαταστάσεις του εργοστασίου της Fibran στην Τερπνή 
Σερρών στο πλαίσιο του αφιερώματος στο φιλανθρωπικό του έργο. Το αφιέρωμα 
αυτό δημοσιεύθηκε στο τεύχος Απριλίου του 2015 του ηλεκτρονικού περιοδικού 
ΟΡΘΟΔΟΞΙΑ INFO.

Ακολουθούν αποσπάσματα:

Ο ναός, το γηροκομείο και ο Πατριάρχης
Η αρχιτεκτονική του ναού των Τριών Ιεραρχών στην Τερπνή είναι βασιλική με 
πέντε τρούλους. Η εξωτερική του όψη καλύπτεται από πέτρα ενώ στην 
αγιογράφηση στο εσωτερικό του χρησιμοποιήθηκε χρυσός 23,8 καρατίων. Ένας 
τέτοιος μεγαλοπρεπής ναός, δεν θα μπορούσε παρά να έχει και τα ανάλογα 
εγκαίνια.

“Ο προκάτοχος του σημερινού Πατριάρχη, ο Δημήτριος, μου είχε απονείμει ένα 
οφφίκιο. Θεώρησα, λοιπόν, φρόνιμο να έρθει το πατριαρχείο που με τίμησε, να 
κάνει τα εγκαίνια του ναού. Έτσι, ζήτησα από τον πατριάρχη Βαρθολομαίο να μας 
τιμήσει με την παρουσία του στα εγκαίνια του ναού”, εξηγεί ο κ. Αναστασιάδης.
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Το ίδιο θα γίνει τώρα και με το γηροκομείο που χτίζει ο κ. Αναστασιάδης και η 
εταιρεία του. Πρόκειται για ένα διώροφο κτίριο, με υπόγειο, 3.000 τ.μ. το οποίο 
διαθέτει σαράντα δωμάτια, τα περισσότερα μονόκλινα, στα οποία θα μπορούν να 
μείνουν μέχρι 49 άτομα. Διαθέτει χώρους για ιατρείο, φυσικοθεραπευτήριο, 
γυμναστήριο μέχρι και κομμωτήριο ενώ έχουν σχεδιαστεί χώροι για να 
εξυπηρετούν τα άτομα με ειδικές ανάγκες.

“Το γηροκομείο σκεφτόμαστε να το κάνουμε ίδρυμα. Προτεραιότητα σε αυτό θα 
έχουν οι εργαζόμενοι της Fibran. Υπάρχουν άνθρωποι που δουλεύουν εδώ χρόνια, 
έχουν προσφέρει πολλά και πιστεύουν ότι η επιχείρηση δεν ανήκει μόνο στον 
Αναστασιάδη αλλά ανήκει και σε αυτούς”, μας λέει ο κ. Αναστασιάδης και 
προσπαθεί να αλλάξει τη συζητήση και να την μεταφέρει από το γηροκομείο και 
πάλι στα υλικά μόνωσης.

Αν και μπορεί να σου μιλά για ώρα και με λεπτομέρειες για τις μηχανές του 
εργοστασίου του, την τεχνολογία που χρησιμοποιούν, τα υλικά που παράγονται, 
τους τρόπους που έχουν υιοθετήσει για να μην ρυπαίνουν το περιβάλλον, δεν του 
αρέσει να μιλά καθόλου για τον εαυτό του και τις δωρεές του στη γενέτειρά του 
κι αισθάνεται άβολα όταν μιλούν οι άλλοι για εκείνον με επαινετικά σχόλια.

Σεμνός και λιγομίλητος… ταξιδιώτης
Παρότι πολλά κτίρια στην Τερπνή φέρουν το όνομά του, όπως το νηπιαγωγείο, το 
γυμνάσιο, το γυμναστήριο, μιας και τα έχει χτίσει εκείνος για να εξυπηρετούν τις 
ανάγκες της τοπικής κοινωνίας, ο κ. Αναστασιάδης θεωρεί ως τη σημαντικότερη 
προσφορά του στους συγχωριανούς του τη δημιουργία και διατήρηση του 
εργοστασίου του στην Τερπνή. “Αυτό που κάνουμε και δεν το καταλαβαίνουν 
πολλοί άνθρωποι είναι ότι το εργοστάσιό μας βρίσκεται εδώ. Η μονάδα 
παραγωγής είναι εδώ και δίνει δουλειά στους κατοίκους του χωριού. Αυτό μετράει 
πολύ περισσότερο από ότι οι υπόλοιπες δωρεές”, μας λέει.

Ποιο είναι, όμως, το κίνητρό του για όλα αυτά που προσφέρει στον τόπο του και 
τους συνανθρώπους του;

“Δεν υπάρχει κανένα ιδιαίτερο κίνητρο πίσω από όλα αυτά. Πιστεύω ότι σε αυτή 
τη ζωή είμαστε ταξιδιώτες. Κανένας Αναστασιάδης πολύ πάνω από τον 
Αναστασιάδη δεν πήρε τίποτα μαζί του, φεύγοντας από αυτή τη ζωή. Εγώ θα 
πάρω; Τι να τα κάνουμε δηλαδή τα χρήματα που κερδίζουμε, αν όχι δωρεές; Λίρες, 
όπως έκαναν παλιά και τις έκρυβαν στα μπαούλα;”, επισημαίνει με χιούμορ ο κ. 
Αναστασιάδης.
Φειδωλός στα λόγια αλλά γενναιόδωρος στις πράξεις και τις προσφορές στην 



τοπική κοινωνία, τους συμπατριώτες του αλλά και όποιον άλλον μπορεί να 
βοηθήσει, ο κ. Αναστασιάδης έχει χτίσει στην Τερπνή, εκτός από τον ναό, το 
νηπιαγωγείο του χωριού, το γυμνάσιο, ένα γυμναστήριο και τώρα το γηροκομείο. 
Αυτά είναι μερικά από όσα μας λέει. Υπάρχουν πολλές άλλες πράξεις αγάπης και 
προσφοράς στον συνάνθρωπο που τις γνωρίζουν μόνο οι στενοί συνεργάτες και 
φίλοι του καθώς και άλλες που τις ξέρει μόνο… ο Θεός.

“Δικό μας δεν είναι τίποτα σε αυτή τη ζωή. Όλα είναι του Θεού. Αν για δέκα μέρες 
έμενα στο κρεβάτι όταν έστηνα την επιχείρηση, όλο αυτό το δημιούργημα θα είχε 
καταρρεύσει”, πιστεύει ο κ. Αναστασιάδης ο οποίος πορεύεται στη ζωή του 
κάνοντας πράξη τη φράση “τα σα εκ των σων” που λέει ο ιερέας σε κάθε θεία 
λειτουργία.

Βιογραφικό Σημείωμα Δημήτρη Αναστασιάδη (Πηγή: eproodos.gr)

Γεννήθηκε το 1940 στην Δάφνη Σερρών από γονείς πρόσφυγες ερχόμενους από την 
Μικρά Ασία. Μετά το τέλος των γυμνασιακών του σπουδών συνέχισε την 
εκπαίδευση του στην Τεχνική Σχολή Καστοριάς. Η επιχειρηματική του 
δραστηριότητα ξεκινάει από το 1959, όταν σε ηλικία 19 ετών στρέφεται στην 
εμπορία μονωτικών υλικών, αντικείμενο πρωτοποριακό για την εποχή εκείνη. Το 
1974 ιδρύει την εταιρία FIBRAN με αρχική δραστηριότητα την εφαρμογή 
προκατασκευών. Αρχικά με έδρα την Θεσσαλονίκη και βιομηχανικές 
εγκαταστάσεις στην Τερπνή Σερρών αναλαμβάνει την εκτέλεση οικοδομικών 
έργων στην Σαουδική Αραβία συνεργαζόμενος με τις μεγαλύτερες 
κατασκευαστικές εταιρίες της Ευρώπης. Στην συνέχεια επεκτείνει τις 
δραστηριότητες της εταιρίας στην Ελλάδα με κατασκευές οικισμών, κλειστών 
γυμναστηρίων και σχολείων. Το 1994, περίοδος κατά την οποία στην Ελλάδα 
απουσίαζαν οι Έλληνες παραγωγοί μονωτικών υλικών, εκτός των βιοτεχνιών 
διογκωμένης πολυστερίνης (φελιζόλ) ο Δημήτριος Αναστασιάδης ολοκληρώνει μία 
υπερσύγχρονη επένδυση στην Τερπνή για την παραγωγή εξηλασμένης 
πολυστερίνης, του πλέον αποτελεσματικού θερμομονωτικού υλικού.



Μετά την υλοποίηση και του δεύτερου μέρους του επενδυτικού σχεδίου το 1997 το 
εργοστάσιο της FIBRAN συγκαταλέγεται πλέον στα 5 πρώτα της Ευρώπης από 
άποψη παραγωγικής δυναμικότητας. Το δίκτυο διανομής επεκτείνεται συνεχώς και 
οι εμπορικές δραστηριότητες της εταιρίας καλύπτουν 17 ακόμη χώρες εκτός 
Ελλάδος. Το 2000, ξεκινάει νέα επένδυση με καινούριο εργοστάσιο παραγωγής 
ορυκτοβάμβακα η οποία και θα ολοκληρωθεί στις αρχές του 2002. Βασικός στόχος 
του Δημητρίου Αναστασιάδη ήταν η συνεχής ανάπτυξη της FIBRAN όχι μόνο στην 
Ελλάδα αλλά και στο εξωτερικό με εγκατάσταση παραγωγικών μονάδων σε 2 
τουλάχιστον χώρες την επόμενη διετία.

Ήταν παντρεμένος με την Αλκμήνη Αναστασιάδου, με την οποία απέκτησαν 4 
παιδιά από τα οποία τα 3 εργάζονται στην επιχείρηση.

Η νεκρώσιμη ακολουθία θα τελεσθεί σήμερα, Τετάρτη 24 Ιουλίου 2019, στην 
Τερπνή, sτον ιερό ναό των Τριών Ιεραρχών.
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